

安徽工人日报

2022年4月8日
星期五
农历壬寅年三月初八
今日4版 第7812期

ANHUI WORKERS' DAILY
安徽省总工会主管主办
安徽工人日报社出版

求实 写真
匡正 布新

第131届广交会将于4月15日至24日在网上举办

新华社北京4月7日电(记者 谢希瑶)记者7日从商务部获悉,第131届中国进出口商品交易会(广交会)将于4月15日至24日在网上举办,展期10天。

据介绍,本届广交会以联通国内国际双循环为主题,展览内容包括线上展示平台、供采对接服务、跨境电商专区3部分,在官网设立展商展品、全球供采对接、新品发布、展商连线、虚拟展馆、新闻与活动、大会服务等栏目,按照16大类商品设置50个展区,境内外参展企业2.5万多家,并继续设立“乡村振兴”专区,供所有脱贫地区参展企业集中展示。

据了解,本届广交会围绕提升贸易对接成效和用户体验,持续优化提升线上平台功能,多措并举便利客商互动交流和贸易成交。本届广交会不向参展企业收取费用,也不向参与同步活动的跨境电商平台收取任何费用。

省总工会追授韩劲松同志“安徽省五一劳动奖章”称号

本报讯 为大力宣传先进典型,充分发挥榜样示范引领作用,4月7日,省总工会决定追授因公殉职的韩劲松同志“安徽省五一劳动奖章”称号。

韩劲松同志生前任滁州市定远县拂晓乡副乡长、拂晓派出所所长。4月5日,在他连续奋战在抗击新冠肺炎疫情一线的第15天,韩劲松同志因过度劳累突发疾病,不幸牺牲,年仅47岁。

从警28年来,韩劲松同志始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,长期扎根基层一线,忠诚履职、爱岗敬业,在平凡的岗位上做出了不平凡的贡献,先后侦破故意杀人、拐卖妇女、系列跨区域盗窃等一批大要案,曾荣立个人二等功。在侦办公安部挂牌督办的“2014.8.18”特大拐卖妇女案件中,韩劲松带领专案组的同志们不辞辛劳、不分昼夜,成功抓获犯罪嫌疑人17人,解救妇女7人。

2022年疫情防控期间,滁州市定远县公安机关执行一级警务,韩劲松同志作为基层党员干部,面对疫情防控繁重任务,始终奋战在抗击疫情第一线,用实际行动诠释了人民警察的无限忠诚和使命担当,展现了共产党员的优秀品格和高尚情操。

韩劲松同志的先进事迹在社会上引起强烈反响。省总工会号召全省广大职工要以韩劲松同志为榜样,对党忠诚、敢于担当,爱岗敬业、无私奉献,以更加昂扬的斗志投身常态化疫情防控工作,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,为加快建设经济强、格局新、环境优、活力足、百姓富的现代化美好安徽贡献力量。(本报记者 何雪菲)

了人民警察的无限忠诚和使命担当,展现了共产党员的优秀品格和高尚情操。

韩劲松同志的先进事迹在社会上引起强烈反响。省总工会号召全省广大职工要以韩劲松同志为榜样,对党忠诚、敢于担当,爱岗敬业、无私奉献,以更加昂扬的斗志投身常态化疫情防控工作,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,为加快建设经济强、格局新、环境优、活力足、百姓富的现代化美好安徽贡献力量。(本报记者 何雪菲)

滁州:疫情期间就业援助热度不减力度不降

本报讯 近日,因疫情防控需要,滁州市“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动由线下转移至线上,全市各级工会助企招聘、帮求职者找岗位的热度不减力度不降,利用网上招聘会、带岗直播等形式持续开展招聘活动。

3月27日上午,市总工会联合市广播电视台举办“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动网络直播招聘会。本次招聘中,滁州广播电视网、官方抖音号及快手号、亭城950抖音号等七大新媒体平台同步直播,主持人与安徽开润股份有限公司、安徽盼盼食品有限公司等7家企业人力资源部门负责人一起和求职者互动,解答诸如工资待遇、社会保障、休息休假、食宿及文化娱乐等方面问题。招聘会上共提供各类岗位近2000个,网络直播观看、在线互动交流15.52万人次,达成就业意向390余人。此外,市总工会利用网站、微信公众号发布了14期102家企业3650个岗位的用工需求,让求职者在网上能够获取招工信息,页面浏览量1.85万人次。

3月31日,天长市总工会联合滁州市高新技术产业开发区、涧河镇工会联合会、金集镇工会联合会共同举办网络直播招聘会。本次网络直播招聘共有7家企业参与,提供优质岗位24个,招聘人数1000余人,有6000余人在线观看,直播间网友们与企业相关负责人频频互动。此外,天长天翔集团工会联合集团旗下企业在天长市融媒体中心投放招聘用工广告,线上开展招聘,还群发招工短信,扩大受众覆盖面。

3月29日,全椒县总工会联合县人社局在县人力资源市场采用抖音直播形式举办“工会送岗位 乐业在江淮”网络招聘会,招聘会邀请了安徽创维空调科技有限公司等

12家企业参加,提供岗位327个,涉及操作工、机电工、销售、仓储等工种。在直播过程中,企业人力资源部负责人分别介绍企业的特色和简介并展示工作和生活环境,向求职者介绍招聘岗位、薪资福利,耐心解答求职者留言,本次直播在线观看8.12万人次。活动前,县总工会还利用安徽卫视第一时间、滁州公共招聘网、“美好全椒”等微信公众号和抖音账号等网络媒体对活动进行了推介。

3月25日,定远县总工会联合县盐化工业园,利用“民生直通车”网络直播开展“工会送岗位 乐业在江淮”线上招聘,采用广播电视与抖音现场直播等形式,向广大群众宣传企业招聘信息,与求职者实时互动,同时,与求职者

交流工会困难职工帮扶民生工程、“四季送”等相关业务,进直播间2000余人次,现场解答各类政策咨询50余人次。

近日,南谯区总工会联合区人社局依托“E滁州人才网”开设南谯区线上专场招聘会专栏,全区97家企业提供804个岗位。另外,通过“南谯工会”微信公众号分批次对外发布67家企业1635个职位信息,供有求职需求的人选择,还在后台与求职者进行沟通交流,引导有意愿的劳动者就近就业。

截至4月6日,全市归集招聘企业1334家,归集岗位57452个,举办线下招聘会57场,线上招聘会22场,达成就业意向16005人,实现稳定就业3166人。(唐林)



铜陵:牡丹盛开春意浓

4月6日,铜陵市义安区笠帽山牡丹园花儿盛开,吸引着游客前来观赏。

连日来,铜陵天气晴好,笠帽山牡丹园栽种的56个品种牡丹,姹紫嫣红,争奇斗艳,观赏游客络绎不绝。牡丹园志愿者在做好疫情防控的同时,引导游客有序、免费参观。 过仕宁/摄

陈燕:十米车厢“载”文明



“流动宣讲团”走进公交车厢

2021年初,陈燕接到了上级布置的新任务——参与新成立的公交车流动宣讲团,把公交车打造成为阜城流动的“党史宣传教育基地”。

流动宣讲团共有20名成员,分别在5条公交线路、78台公交车上进行宣讲。陈燕和同事们利用轮休时间,每天在早晚高峰时段,站在公交车厢内,戴着耳麦、拿着笔记本,向乘客们宣讲党史故事。一个个生动真实的党史故事,被陈燕等宣讲员浓缩为3至5分钟的一段段小故事,确保在站与站之间宣讲完。

宣讲效果之好出人意料。每当陈燕等宣讲员出现在车厢内,乘客们立刻变得鸦雀无声,上班的市民、放学的孩子、逛街买菜的老人,个个听得津津有味。有些老年乘客为了多听几段红色故事,甚至一条线路从头坐到尾,直到宣讲员们结束宣讲,向乘客们告别,他们才依依不舍地下车。最让陈燕感到难忘的是,有位年过八旬的老大爷,在听完她的宣讲后激动不已,主动表示要向乘客们讲述自己在战争年代的所见所闻,说完他又向身边刚放学的孩子们说道:“一定要珍惜现在的幸福生活,好好学习,报效祖国!”

进入2022年,党史宣讲活动告一段落,但宣讲团的工作并未停止,陈燕等人调整宣讲内容,转而讲起阜阳的人文历史、城市文明建设、好人好事等。“中国好人”闫永志“安徽省道德模范”高思杰……一个个先进人物的动人事迹,温暖着每位乘客的心。

热心公益传递正能量

陈燕不仅爱岗敬业,还积极投身公益事业,服务群

众。作为一名公交车驾驶员,她用心用情服务乘客,在她发起成立的“爱心公交服务队”里,也发生过数不清的暖心故事。

家住插花镇的孤寡老人吕大爷,多年前进城时乘坐9路公交车,被陈燕热情的服务所感动,主动上前和她聊起了天。自此之后,陈燕和吕大爷就成了“忘年交”。后来因为吕大爷年龄渐长,进城的次数也逐渐减少。陈燕和几位同事商量后,趁着休息日,买了些礼物,按照吕大爷以前和她提到过的家庭住址到插花镇寻访,最终找到了吕大爷的家。见到陈燕等人来访,吕大爷激动不已:“你这闺女,工作那么忙,咋还来看俺?”从那以后,吕大爷就成了“爱心公交服务队”的定点帮扶对象。

2021年夏天的一个傍晚,陈燕驾驶公交车快到终点站时,忽然听到车厢内传来一阵哭声。原来,一个小姑娘放学坐车回家时不小心睡着了,结果醒来时发现坐反了方向。陈燕一边安慰她,一边按照她提供的联系方式,拨通了她父母的电话,约定驾车经过北万达站时将孩子送过去。直到孩子被父母平安接走,陈燕这才放心驾车离开。

发生在“陈燕线路”上的暖心故事一串串,最让陈燕感到自豪的,不是自己获得了多少荣誉,而是影响带动了一大批同事参与到社会公益服务中来。在陈燕和同事们的共同努力下,十米车厢化身成为传播文明道德的讲堂,“陈燕线路”也逐渐成长为一条省级标准化服务示范线路,先后涌现出3名“救火英雄”,2名“青年岗位能手”,2名“三八红旗手”,5名“阜阳好人”。

(任刚 董桂梅 本报记者 蒋云帆/文 郭海燕/图)



要闻简报

◆ 李克强签署国务院令,公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》。

◆ 中共中央、国务院印发《信访工作条例》。

◆ 国家卫健委:2022年世界卫生日中国主题定为“健康家园,健康中国”。

◆ 截至2022年3月末我国外汇储备规模为31880亿美元。

(据新华社4月7日电)

尊法守法 携手筑梦

我省通报表扬99个集体145名个人

本报讯 近日,省总工会、省司法厅和省律师协会联合发布《关于通报表扬安徽省“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动成绩突出集体和个人的决定》,对2017-2020年开展“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动成绩突出的合肥市包河区总工会等99个集体和合肥市巢湖市总工会雷永东等145名个人予以通报表扬。

为深入学习贯彻习近平法治思想,贯彻落实习近平总书记重要指示精神,国务院决策部署,进一步做好新形势下农民工法律服务工作,促进劳动关系和谐和社会稳定。2017年以来,省总工会联合省司法厅、省律师协会部署开展“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动。各级工会与司法局、律师协会密切协作,组织广大律师和工会干部组成服务队,深入农民工集中的乡镇、街道、社区及建筑工地等场所,积极主动为农民工提供法治宣传、法律咨询、争议调解和法律援助等公益法律服务,有效维护了农民工合法权益。

决定指出,各地工会、司法局和律师协会要继续深化合作,加强组织领导,完善工作机制,进一步拓展服务内容,创新服务方式,增强服务实效,更好满足农民工多元化法律服务需求,维护社会和谐稳定,促进社会公平正义,为推进全面依法治国、全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大的贡献。(本报记者 余珊珊)

再有不到200天,第46届世界技能大赛将在上海举办。



作为全球规模最大、影响力最广的职业技能竞赛,世界技能大赛被称作“世界技能奥林匹克”,其竞技水平代表了各领域职业技能发展的世界先进水平。

中国于2010年正式加入世界技能组织,已连续参加5届世赛,累计获得36枚金牌、29枚银牌、20枚铜牌,参赛项目和参赛规模不断扩大。而今年中国上海将首次举办世界技能大赛,这更加令人期待。近几个月来,各地技能人才都在积极备战本届技能大赛,而各类职业院校是培养技能人才的重要平台。

纵观那些曾在世界技能大赛上摘金夺银的我国选手,他们有些转型当了职校教师,想借此培养出更多能工巧匠,做好技能传承。调查研究显示,由于绝大多数世赛选手从事与参赛项目相关职业的工作,且在参赛中进一步提高了实操能力、自我管理能力和主动性和责任心等素质,为其职业发展打下了良好的基础。

是,“大国工匠”无一不是经历过超人的磨练。在奖牌、掌声、鲜花、闪光灯的背后,参赛选手承受的是别样的“苦”,不知受了多少罪,收获却也比甜蜜。这些未来的“大国工匠”,就是在以初心跟自己“较劲”,不仅使自己成为技工的典范,更为国家发展贡献出不可或缺的力量。

近年来,技术工人的重要性不断被强调,“大国工匠”甚至被写入政府工作报告,一系列有利于职业院校发展的政策大礼包不断抛出。然而,人们对“技工”这一职业还存在很大误解,认为技工是“蓝领”,让孩子上大学才是荣耀,这种错误观念是忽视技工价值所致。其实,当好技工绝非易事,那些出色的技工都是“金蓝领”。

党的十九大报告指出:“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。”世界技能大赛将在中国上海举办,这对营造崇尚技能的良好氛围,必将产生积极影响。可以想见,当越来越多的职工以技能成就个人的梦想,并由此建设高素质的产业工人队伍,中国制造向中国创造的全面跨越,就一定能够照进现实。

让技能成就梦想

□刘天放